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Instruções

 Confira o número que você obteve no ato da 
inscrição com o que está indicado no cartão-
resposta.

* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento 
do cartão-resposta.

Para fazer a prova você usará:

	� este caderno de prova.
	� um cartão-resposta que contém o seu nome, número 
de inscrição e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

	� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
	� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao  
fiscal qualquer irregularidade!

Atenção!
	� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante  
a realização da prova.

	� Para cada questão são apresentadas 5 alternativas 
diferentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma  
delas constitui a resposta correta em relação ao  
enunciado da questão.

	� A interpretação das questões é parte integrante da  
prova, não sendo permitidas perguntas aos fiscais.

	� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno  
de prova completo e o cartão-resposta devidamente  
preenchido e assinado.

5 de fevereiro

8 às 12h

40 questões

4h de duração*



.



	 Página 3

Prefeitura Municipal de Videira� Concurso Público • Edital 026/2022

S20  Médico Ginecologista Obstetra

1.  Sobre o texto 1, é correto o que se afirma em:

a.	 SQUARE	 Com base no valor adicionado (VA) em 2021, 
Videira apresentou um crescimento de 0,98% 
em relação ao ano anterior em comparação aos 
demais municípios de Santa Catarina.

b.	 SQUARE	 Na região oeste de Santa Catarina, a participa-
ção de Videira no Índice de participação dos 
Municípios (IPM) ficou maior do que a partici-
pação de Caçador.

c.	 Check-square	 As explicações e os dados apresentados são 
suficientes para obter o valor do ICMS a ser 
repassado pela Estado de Santa Catarina ao 
município de Videira em 2022.

d.	 SQUARE	 O crescimento no valor adicionado, que é 
o principal critério para o cálculo do IPM, 
depende exclusivamente das atividades econô-
micas do município.

e.	 SQUARE	 De acordo com dados divulgados pela Secre-
taria de Estado da Fazenda (SEF/SC), a arreca-
dação de ICMS em Santa Catarina foi maior em 
2021 do que em 2020.

2.  O texto 1 caracteriza-se como tipologia:

a.	 SQUARE	 injuntiva (injunção): ensina ou instrui sobre 
algo com o objetivo de levar a uma ação.

b.	 Check-square	 expositiva (exposição): apresenta um conceito, 
uma ideia, ou informa sobre algo.

c.	 SQUARE	 dissertativa (dissertação): defende uma ideia e 
expõe uma opinião através de argumentos.

d.	 SQUARE	 descritiva (descrição): descreve uma pessoa, 
um objeto, um local, um acontecimento.

e.	 SQUARE	 narrativa (narração): conta uma história, 
incluindo tempo, espaço e personagens 
envolvidos.

3.  Assinale a frase em que ao menos dois casos de 
crase deixaram de ser indicados com acento grave.

a.	 Check-square	 Não se furtou a dar adeus aqueles soldados 
que partiam rumo as frentes de batalha.

b.	 SQUARE	 Já está aqui a senhora a quem atenderemos 
daqui a instantes.

c.	 SQUARE	 A mando do chefe, buscavam um modo de 
organizar a sessão prevista para as 16 horas.

d.	 SQUARE	 Chegou a Amazônia brasileira a tempo de ainda 
ver as águas do rio invadindo as ruas de Manaus.

e.	 SQUARE	 Jamais aspirei a tais honrarias e, em minha vida 
profissional, nunca visei a aplausos e a aquisi-
ção de carros de luxo.

Língua Portuguesa	 5 questões

Texto 1

Videira está entre os 20 municípios catarinenses 
com maior movimento econômico

A Secretaria de Estado da Fazenda (SEF/SC) divulgou 
os dados estimados do Índice de Participação dos 
Municípios (IPM) na arrecadação de Imposto Sobre 
Circulação de Mercadorias e Serviços (ICMS) para o 
próximo ano. Os números são baseados no valor adi-
cionado (VA) de cada município em 2020, e Videira 
aparece entre os 20 municípios com maior participa-
ção no Estado.

Videira aparece na 19ª colocação entre os municípios 
com maior participação no IPM (0,93%), logo após São 
Bento do Sul (0,98%), e à frente de Balneário Cambo-
riú (0,90%), voltando a figurar entre as maiores econo-
mias do estado, o que trará mais representatividade 
para o município e para região. Esses números refor-
çam a importância de Videira no cenário econômico 
estadual. Em relação à região Oeste, Videira aparece 
entre os cinco municípios com maior movimento eco-
nômico, resultado da força do trabalho videirense e do 
empenho da administração municipal e dos investi-
mentos por parte da classe empresarial.

O IPM é calculado anualmente pela SEF/SC, que consi-
dera como principal critério o movimento econômico, 
também conhecido como valor adicionado (VA), para 
compartilhar com as cidades o ICMS recolhido pelo 
Estado. A lei regulamenta que o Governo do Estado 
deve repassar 25% da arrecadação de ICMS aos muni-
cípios, sendo que 15% desse total são divididos igual-
mente entre os 295 e 85% são distribuídos de acordo 
com o VA, que em 2020 foi de R$ 258.228.517.190,34. 
[…]

Disponível em: https://aciav.org.br/videira-esta-entre-os-20-
municipios-catarinenses-com-maior-movimento-economico/ 
Acesso em: 02 de dez. 2022. Publicado em 15 de dez. 2021. 
Adaptado.
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4.  Assinale a frase correta quanto à concordância 
verbal e nominal.

a.	 SQUARE	 Para que ocorra menos problemas, é proibido a 
entrada de menores.

b.	 SQUARE	 Agora vamos tratar de assuntos que lhes inte-
ressa muito.

c.	 SQUARE	 Na feira deste ano, houveram menas pessoas 
que na feira anterior.

d.	 SQUARE	 Para conseguir escoar a água mais rapidamente, 
abriu-se com máquinas retroescavadeiras diver-
sas valetas no trecho mais baixo da rodovia.

e.	 Check-square	 Para a adubação de base, foram utilizados 
adubo curtido proveniente de aviário e esterco 
líquido de suínos.

5.  Assinale a afirmativa correta.

a.	 SQUARE	 Em “Senhor diretor, vossa senhoria está equi-
vocado”, o adjetivo equivocado concorda 
em gênero e número com o substantivo 
vossa senhoria.

b.	 SQUARE	 Na frase “O substrato que é a matéria-prima 
para o cultivo de cogumelos, é esterilizado, e 
o fungo é adicionado a ele”, as vírgulas foram 
corretamente empregas.

c.	 SQUARE	 No período “A radiação solar também é a maior 
fonte de energia para o processo de evapotrans-
piração, cujo valor diário incidente sobre as plan-
tas varia com a localização do vinhedo e com a 
época do ano”, a segunda oração inicia por uma 
conjunção subordinativa adverbial consecutiva.

d.	 Check-square	 Na frase “Eram extraordinários seu talento e 
suas competências”, ocorre um predicativo do 
sujeito composto.

e.	 SQUARE	 No período “As baratas são comumente atraídas 
por restos de alimento deixados sobre o fogão 
e a pia, além do acúmulo de louça suja e res-
quícios de gordura sobre as superfícies”, há três 
palavras acentuadas graficamente com base na 
mesma regra.

Informática	 5 questões

6.  Qual componente do MS Word do Microsoft 365 
verifica sugestões de escrita, gramática e ortografia?

a.	 Check-square	 Editor
b.	 SQUARE	 Revisor
c.	 SQUARE	 Gramador
d.	 SQUARE	 Corretor
e.	 SQUARE	 Motor

7.  Analise as afirmativas abaixo sobre o correio 
eletrônico.

1.	 O campo Cco é geralmente usado para enviar 
cópias ocultas de email para um ou mais 
destinatários.

2.	 Um endereço de e-mail é sempre composto 
por um nome de usuário e um domínio, sepa-
rados por @ ou por &

3.	 Um mesmo e-mail pode ser enviado para 
múltiplos destinatários ao mesmo tempo.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

8.  Assinale a alternativa que indica corretamente o 
atalho do navegador web google Chrome que reabre 
abas fechadas anteriormente.

a.	 SQUARE	 Ctrl  + Del

b.	 SQUARE	 Ctrl  + Backspace

c.	 SQUARE	 Shift  + Alt  + O

d.	 SQUARE	 Ctrl  + Alt  + J

e.	 Check-square	 Ctrl  + Shift  + T

9.  São formas válidas de formatação, conforme dis-
postas pelo menu top-down de formatação de células 
do MS Excel do Microsoft 365 em português, disponí-
vel a partir da guia Página Inicial do MS Excel:

1.	 Data Composta
2.	 Data Abreviada
3.	 Data Completa

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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12.  Qual é o gentítilico da população de Videira?

a.	 SQUARE	 Nortista
b.	 SQUARE	 Veirenses
c.	 SQUARE	 Videirano
d.	 Check-square	 Videirense
e.	 SQUARE	 Barriga Verde

13.  Em dezembro de 2002, o muncipio de Videira 
recebeu oficialmente da Assembléia Legislativa do 
Estado de Santa Catarina a denominação de Capital 
Catarinense:

a.	 SQUARE	 da Uva e Berço da Frigol.
b.	 Check-square	 da Uva e Berço da Perdigão.
c.	 SQUARE	 da Ostra e Berço da Perdigão.
d.	 SQUARE	 das Flores e Berço da Perdigão.
e.	 SQUARE	 das Maçãs e Berço da Verdi.

14.  O municipio de Videira faz parte da Microrregião 
de Joaçaba, junto com algumas outras cidades como:

a.	 SQUARE	 Água Doce • Fraiburgo • Caçador • São Miguel
b.	 SQUARE	 Arroio Trinta • Catanduvas • Joaçaba • Anitápolis
c.	 Check-square	 Herval d’Oeste • Tangará • Pinheiro Preto •  

Vargem Bonita
d.	 SQUARE	 Calmon • Capinzal • Ibicaré • Rio Negrinho
e.	 SQUARE	 Iomerê • Jaborá • Luzerna • São Joaquim

15.  Analise a frase abaixo:

“O encarecimento do preço dos alimentos, do petró-
leo e da energia elétrica é uma das consequências 
mais sentidas após o início da guerra na Europa. Esse 
fenômeno elevou a inflação no mundo todo e atingiu 
diversos países em 2022.”

A afirmativa refere-se ao conflito:

a.	 SQUARE	 Rússia × Brasil
b.	 Check-square	 Rússia × Ucrânia
c.	 SQUARE	 Rússia × Crimeia
d.	 SQUARE	 Ucrânia × Crimeia
e.	 SQUARE	 Turquia × Ucrânia

10.  Analise as afirmativas abaixo sobre o trabalho 
com mala direta no MS Word do Microsoft 365 em 
português.

1.	 Ao digitar uma nova lista, o MS Word salva a 
lista como uma planilha do MS Excel, o que 
facilita a reutilização.

2.	 É possível salvar a lista de destinatários na 
nuvem e acessá-la através de um local HTTP, 
online.

3.	 Pode-se criar mala direta de cartas, envelopes 
e até e-mails personalizados.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.

Conhecimentos Gerais	 5 questões

11.  Analise as afirmativas abaixo sobre a situação da 
água no mundo.

1.	 Estima-se que 97,5% da água existente no 
mundo é salgada e não é adequada ao nosso 
consumo direto nem à irrigação da plantação.

2.	 Dos 2,5% de água doce, a maior parte (69%) 
é de difícil acesso, pois está concentrada nas 
geleiras, 30% são águas subterrâneas (armaze-
nadas em aquíferos) e 1% encontra-se nos rios.

3.	 A água não está limitada às fronteiras políticas 
dos países, razão pela qual quase metade da 
superfície terrestre é conformada por bacias 
hidrográficas de rios compartilhados por dois 
ou mais países.

4.	 O Brasil compartilha cerca de 82 rios com os 
países vizinhos, incluindo importantes bacias 
como a do Amazonas e a do Prata, além de 
compartilhar os sistemas de aquíferos Guarani 
e Amazonas.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 SQUARE	 É correta apenas a afirmativa 4.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 4.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 Check-square	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.
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Conhecimentos Específicos	 25 questões

16.  Assinale a alternativa correta nos termos da Lei 
Complementar nº 129, de 2012, que institui o Estatuto 
dos Servidores Públicos do Município de Videira (SC).

a.	 SQUARE	 Pela adoção de criança, a servidora efetiva terá 
direito à Licença Maternidade de 120 dias.

b.	 Check-square	 A licença para o tratamento de assuntos par-
ticulares não será concedida a servidor que 
esteja respondendo a processo disciplinar.

c.	 SQUARE	 Pelo nascimento ou pela adoção de filho, o ser-
vidor efetivo terá direito à Licença Paternidade 
de 30 dias consecutivos.

d.	 SQUARE	 A cada quinquênio de serviço prestado no 
Município de Videira, o servidor terá direito à 
licença-prêmio remunerada de 02 meses.

e.	 SQUARE	 O servidor que ocupar cargo comissionado, na 
esfera municipal, estadual ou federal, deverá 
licenciar-se do seu cargo efetivo, cessando a 
contribuição ao INPREVID.

17.  De acordo com a Lei Orgânica do Município de 
Videira, compete à Câmara Municipal de Vereadores (SC), 
privativamente, as seguintes atribuições:

1.	 Delimitar o perímetro urbano.
2.	 Autorizar a concessão de auxílios e subvenções.
3.	 Conceder licença ao Prefeito, ao Vice-Prefeito 

e aos Vereadores para afastamento do cargo.
4.	 Autorizar a concessão do direito real de uso 

de bens municipais.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 Check-square	 É correta apenas a afirmativa 3.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 2.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 4.
e.	 SQUARE	 São corretas as afirmativas 1, 2, 3 e 4.

18.  Qual o princípio da Política Nacional de Promoção 
à Saúde que orienta a distribuição das práticas e das 
ações de promoção de saúde, de modo igualitário de 
oportunidades, considerando as especificidades dos 
indivíduos e dos grupos?

a.	 SQUARE	 Princípio da Integralidade
b.	 SQUARE	 Princípio da Igualdade
c.	 Check-square	 Princípio da Equidade
d.	 SQUARE	 Princípio da Autonomia
e.	 SQUARE	 Princípio da Humanização

19.  A Portaria nº 2.436, de 21 de setembro de 2017, 
aprovou a Política Nacional de Atenção Básica (PNAB).

Identifique abaixo as afirmativas verdadeiras ( V ) e as 
falsas ( F ) em relação ao assunto.

(  )	 A PNAB reconhece a Saúde da Família como 
sinônimo de Atenção Básica e estabelece as 
diretrizes para a substituição progressiva do 
modelo tradicional para este novo processo 
de trabalho em equipes.

(  )	 Na Rede de Atenção à Saúde (RAS) os serviços 
de Atenção Básica são hierarquizados e estão 
sob a responsabilidade de coordenação das 
ações de vigilância em saúde.

(  )	 A Atenção Básica visa o planejamento e a 
implementação de ações públicas para a pro-
teção da saúde da população, a prevenção e 
o controle de riscos, agravos e doenças, bem 
como para a promoção da saúde.

(  )	 Conforme a PNAB, a saúde possui múltiplos 
determinantes e condicionantes. A melhora das 
condições de saúde das pessoas e coletivida-
des passa por diversos fatores, os quais grande 
parte podem ser abordados na Atenção Básica.

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 SQUARE	 V • V • F • V
b.	 SQUARE	 V • F • V • F
c.	 SQUARE	 V • F • F • F
d.	 SQUARE	 F • V • V • F
e.	 Check-square	 F • F • V • V

20.  Na Política Nacional de Atenção Básica está pre-
vista a implantação da Estratégia de Agentes Comuni-
tários de Saúde.

Para a implantação desta equipe é necessária uma 
supervisão por qual profissional?

a.	 SQUARE	 Agente de Combate às Endemias Supervisor
b.	 SQUARE	 Técnico em Enfermagem Supervisor
c.	 SQUARE	 Médico Supervisor
d.	 Check-square	 Enfermeiro Supervisor
e.	 SQUARE	 Cirurgião Dentista Supervisor
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21.  Assinale a alternativa correta sobre as gestações 
múltiplas.

a.	 SQUARE	 O enovelamento de cordão é uma complicação 
que ocorre nas gestações monocoriônicas e 
diamnióticas.

b.	 SQUARE	 A gemelaridade imperfeita é um tipo de gesta-
ção gemelar monocoriônica e diamniótica.

c.	 SQUARE	 A mortalidade entre gêmeos monoamnióticos 
e monocoriônicos é menor que entre os mono-
coriônicos e diamnióticos.

d.	 SQUARE	 As anomalias congênitas são mais frequen-
tes em gestações únicas que em gestações 
gemelares.

e.	 Check-square	 A gestação gemelar mais prevalente é a dico-
riônica e diamniótica.

22.  Em 2019 foi publicado um alerta da ANVISA 
(Agência Nacional de Vigilância Sanitária) alertando 
que o uso de Ondansetrona poderia estar associado a 
um risco maior de qual mal formação congênita?

a.	 SQUARE	 Sindactilia.
b.	 Check-square	 Defeitos de fechamento oro-facial
c.	 SQUARE	 Defeitos de fechamento de tubo neural
d.	 SQUARE	 Defeitos de fechamento de parede abdominal
e.	 SQUARE	 Malformação de membros superiores

23.  Assinale a alternativa correta sobre a placenta e 
anexos.

a.	 SQUARE	 A decídua capsular é a parte do endométrio 
que não está em contato com o córion.

b.	 SQUARE	 A mescla do sangue materno e fetal ocorre nas 
vilosidades coriônicas que são nutridas pelas 
artérias retas.

c.	 Check-square	 O cordão umbilical no termo é formado por 
duas artérias (em que corre sangue venoso) e 
uma veia (em que corre sangue arterial).

d.	 SQUARE	 O cordão umbilical no termo é formado por 
duas artérias (em que corre sangue venoso) e 
duas veias (em que corre sangue arterial).

e.	 SQUARE	 A placenta apresenta uma parte fetal (formada 
pelo córion liso) e uma parte materna (formada 
pela decídua parietal).

24.  Considere uma primigesta, 10 semanas, assinto-
mática. Fez uma urocultura como rotina de início de 
pré-natal.

O resultado foi positivo para Streptococcus agalactie, 
com 102 Unidades Formadoras de Colônias.

Qual a conduta adequada a seguir?

a.	 Check-square	 Não é recomendado realizar tratamento com 
antibióticos.

b.	 SQUARE	 Tratamento com amoxicilina 500 mg por via 
oral de 8 em 8 horas por 7 dias.

c.	 SQUARE	 Tratamento com nitrofurantoína 100 mg por via 
oral de 12 em 12 horas por 7 dias.

d.	 SQUARE	 Tratamento com fosfomicina trometamol 3 gra-
mas em dose única.

e.	 SQUARE	 Tratamento com cefalexina 500 mg por via oral 
de 6 em 6 horas por 5 dias.

25.  Assinale a alternativa correta sobre acompanha-
mento pós-parto de mulheres que tiveram diabetes 
gestacional controlada sem necessidade de insulina.

a.	 SQUARE	 Os anticoncepcionais orais de progesterona 
isolada estão contraindicados

b.	 SQUARE	 No pós-parto imediato devem fazer dieta para 
diabéticos e perfil glicêmico ao menos dois 
dias.

c.	 SQUARE	 Devem manter dieta para diabéticos até seis 
semanas após o parto

d.	 SQUARE	 Devem seguir cuidados de rotina, sem necessi-
dade de nenhuma medida ou exame adicional.

e.	 Check-square	 Devem ser aconselhadas a fazer um teste de 
tolerância à glicose oral de quatro a 12 sema-
nas após o parto.

26.  Após uma gestação molar, é importante garantir 
uma contracepção eficaz e segura durante o período 
de monitorização dos níveis de hCG (gonadotrofina 
corônica humana).

Que método anticoncepcional deve ser evitado 
em pessoas em que os níveis de hCG permanecem 
elevados?

a.	 Check-square	 DIU de cobre
b.	 SQUARE	 Implantes com etonogestrel
c.	 SQUARE	 Injetável de progesterona isolada
d.	 SQUARE	 Anticoncepcional oral de progesterona isolada
e.	 SQUARE	 Anticoncepcional oral combinado (estrógeno e 

progesterona)
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27.  Considere uma primigesta, 39 semanas, assin-
tomática. No início do pré-natal fez tratamento para 
bacteriúria assintomática por Streptococcus agalactie. 
Não precisou repetir o tratamento, não tem nenhum 
fator de risco clínico ou obstétrico detectado. Não fez 
cultura para Streptococcus vaginal e perianal durante 
o pré-natal.

Vem para a maternidade em trabalho de parto, com 
bolsa rota há uma hora e boa vitalidade fetal.

Qual a conduta adequada a seguir?

a.	 SQUARE	 Realizar antibioticoprofilaxia para infecção do 
neonato se bolsa rota por mais de 12 horas.

b.	 SQUARE	 Realizar antibioticoprofilaxia para infecção do 
neonato se o tempo estimado até o parto for 
superior a 4 horas.

c.	 SQUARE	 Realizar antibioticoprofilaxia para infecção do 
neonato se bolsa rota por mais de 18 horas.

d.	 SQUARE	 Realizar antibioticoprofilaxia para infecção do 
neonato se apresentar febre ou outro sinal de 
infecção.

e.	 Check-square	 Realizar antibioticoprofilaxia para infecção do 
neonato independente de fatores de risco.

28.  Gestante de 30 semanas, previamente hígida, 
comparece à emergência relatando ardência e dor 
em vulva há 2 dias. Refere que nunca teve quadro 
semelhante.

Ao exame apresenta pequena lesão com vesículas de 
conteúdo citrino agrupadas em cachos em vulva.

Segundo o Protocolo Brasileiro para Infecções Sexual-
mente transmissíveis de 2020, qual o tratamento mais 
adequado neste momento?

a.	 SQUARE	 Aguardar evolução para melhor diagnóstico.
b.	 SQUARE	 Aciclovir 200mg, um comprimido por via oral 3 

vezes ao dia por dez dias.
c.	 Check-square	 Aciclovir 200mg, dois comprimidos por via oral 

3 vezes ao dia por sete a dez dias.
d.	 SQUARE	 Penicilina Benzatina 2,4 milhões de Unidades 

Internacionais intramuscular em dose única.
e.	 SQUARE	 Penicilina Benzatina 2,4 milhões de Unidades 

Internacionais intramuscular semanal, por três 
semanas.

29.  Assinale a alternativa correta, em relação ao 
exame de ultrassom transvaginal durante a gestação.

a.	 SQUARE	 A atividade cardíaca fetal pode ser avaliada a 
partir das 8 semanas.

b.	 SQUARE	 A melhor forma de avaliar a idade gestacional é 
pela primeira visualização do saco gestacional.

c.	 Check-square	 O saco gestacional pode ser visualizado a partir 
de 4,5-5 semanas.

d.	 SQUARE	 O ultrassom entre 5 e 8 semanas de gestação 
não deve ser realizado para confirmar a hipó-
tese diagnóstica de gestação ectópica.

e.	 SQUARE	 O exame é mais eficaz para diagnóstico de 
gestações que apresentam mola parcial do que 
mola completa.

30.  Qual é o sinal utilizado para o diagnóstico de 
distocia de ombro?

a.	 SQUARE	 Concepto não apresenta dobra peitoral.
b.	 Check-square	 Sinal da tartaruga (retração da cabeça fetal 

contra o períneo materno).
c.	 SQUARE	 Intervalo entre o desprendimento da cabeça e 

dos ombros superior a oito minutos.
d.	 SQUARE	 Sinal de Bandl (anel próximo à cicatriz umbilical 

que separa o corpo uterino do segmento infe-
rior do útero).

e.	 SQUARE	 Sinal de Frommel (ligamentos redondos 
retesados).

31.  A cirurgia cesariana prévia é um importante fator 
de risco para a ocorrência de placenta prévia, sendo 
que, quanto mais cirurgias anteriores, maior o risco 
dessa complicação.

São considerados como outros fatores de risco para 
placenta prévia:

1.	 Obesidade
2.	 Feto feminino
3.	 Gestação Gemelar
4.	 Gestação atual na adolescência
5.	 Placenta prévia em gestação anterior

Assinale a alternativa que indica a sequência correta, 
de cima para baixo.

a.	 Check-square	 São corretas apenas as afirmativas 3 e 5.
b.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
d.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2, 3 e 5.
e.	 SQUARE	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3, 4 e 5.
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34.  Uma gestante de 20 anos, primigesta, compare-
ceu ao pré-natal com exames de 1ª consulta com 10 
semanas para avaliação de exames. Apresentava teste 
rápido para sífilis positivo e VDRL com titulação 1:64. 
Depois desse resultado, foi tratada adequadamente 
com Penicilina Benzatina 7.200.000 UI (dose total). Seu 
parceiro também foi adequadamente tratado.

Como deve ser feito o acompanhamento no pré-natal 
(baseado no Protocolo Clínico e Diretrizes Terapêuti-
cas para Atenção Integral às Pessoas com Infecções 
Sexualmente Transmissíveis (IST) do Ministério da 
Saúde, Brasil 2022)?

a.	 Check-square	 Repetir VDRL mensalmente.
b.	 SQUARE	 Repetir teste rápido mensalmente.
c.	 SQUARE	 Repetir VDRL e teste treponêmico com 28 

semanas e no momento do parto.
d.	 SQUARE	 Repetir VDRL apenas com 28 semanas e na 

internação para o parto.
e.	 SQUARE	 Repetir teste rápido em todas as consultas de 

pré-natal e na internação para parto.

35.  Quais as características fisiológicas dos batimen-
tos cardíacos fetais de um concepto de 39 semanas 
fora de trabalho de parto?

a.	 SQUARE	 Frequência cardíaca entre 120 e 160 batimentos 
por minuto; variabilidade normal (entre 6 e 25 
batimentos por minuto); desacelerações podem 
estar presentes se retornam à linha de base.

b.	 SQUARE	 Frequência cardíaca entre 120 e 160 batimen-
tos por minuto; variabilidade normal (entre 
4 e 25 batimentos por minuto); ausência de 
desacelerações.

c.	 SQUARE	 Frequência cardíaca entre 110 e 180 bati-
mentos por minuto; variabilidade moderada 
ou aumentada (maior que 5 batimentos por 
minuto); ausência de desacelerações.

d.	 Check-square	 Frequência cardíaca entre 110 e 160 batimen-
tos por minuto; variabilidade moderada (entre 
6 e 25 batimentos por minuto); ausência de 
desacelerações.

e.	 SQUARE	 Frequência cardíaca entre 100 e 160 batimen-
tos por minuto; variabilidade reduzida (entre 
6 e 25 batimentos por minuto); ausência de 
desacelerações.

32.  Na hemorragia pós-parto, o Índice de Choque (IC) 
pode ser utilizado para diagnóstico e condutas.

Sobre esse índice, é correto afirmar:

a.	 SQUARE	 O valor do IC ≤ 0,7 parece associar-se à necessi-
dade de transfusão de hemocomponentes.

b.	 SQUARE	 O valor do IC ≥ 1,1 é considerado normal e 
indica estabilidade hemodinâmica no momento.

c.	 SQUARE	 O IC é obtido dividindo-se o valor da pressão 
arterial média pelo da frequência cardíaca 
materna.

d.	 Check-square	 O IC é um marcador clínico da repercussão 
hemodinâmica do sangramento, mais precoce 
do que a diminuição da pressão arterial.

e.	 SQUARE	 O IC é obtido dividindo-se o valor da pressão 
arterial sistólica pelo da frequência cardíaca 
materna.

33.  Gestante primigesta de 14 semanas vem ao cen-
tro de saúde para avaliar resultados de exames solici-
tados no início do pré-natal. Os exames foram coleta-
dos há 10 dias. Apresentam resultado de glicemia de 
jejum de 95 mg/dl.

Qual a recomendação mais adequada segundo o 
manual “Rastreamento e diagnóstico de diabetes mel-
litus gestacional no Brasil” de 2016 (de autoria da Orga-
nização Pan-Americana da Saúde, Ministério da Saúde, 
Federação Brasileira das Associações de Ginecologia e 
Obstetrícia e Sociedade Brasileira de Diabetes)?

a.	 SQUARE	 Diagnóstico de diabetes Mellitus.
b.	 Check-square	 Diagnóstico de diabetes Mellitus gestacional.
c.	 SQUARE	 Para definir diagnóstico, realizar teste oral de 

tolerância à glicose (TOTG) com 75 g, entre 24 
e 28 semanas. O diagnóstico é feito com pelo 
menos um valor alterado, considerando os 
limites para Diabetes Mellitus gestacional, de 
92 mg/dL (jejum) 180 mg/dL (após uma hora) e 
153 mg/dL (após duas horas).

d.	 SQUARE	 Para definir diagnóstico, realizar teste oral de 
tolerância à glicose (TOTG) com 75 g, entre 22 
e 28 semanas. O diagnóstico é feito com pelo 
menos um valor alterado, considerando os 
limites para Diabetes Mellitus gestacional, de 
95 mg/dL (jejum) 180 mg/dL (após uma hora) e 
153 mg/dL (após duas horas).

e.	 SQUARE	 Para definir diagnóstico, realizar teste oral de 
tolerância à glicose (TOTG) com 75 g, entre 22 
e 28 semanas. O diagnóstico é feito com pelo 
menos dois valores alterados, considerando os 
limites para Diabetes Mellitus gestacional, de 
95 mg/dL (jejum) 180 mg/dL (após uma hora) e 
153 mg/dL (após duas horas).
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39.  Qual dos casos descritos apresenta as condições 
de aplicabilidade para um parto instrumental para 
abreviação do período expuslivo?

a.	 SQUARE	 Bexiga parcialmente vazia, dilatação completa, 
apresentação cefálica em plano -2 de DeLee, 
variedade de posição occípito púbica.

b.	 SQUARE	 Bexiga parcialmente vazia, bolsa íntegra, dilata-
ção completa, apresentação cefálica em plano -2 
de DeLee, variedade de posição occípito púbica.

c.	 Check-square	 Bexiga vazia, dilatação completa, bolsa rota, 
apresentação cefálica em plano +2 de DeLee, 
variedade de posição occípito púbica.

d.	 SQUARE	 Bexiga vazia, dilatação completa, bolsa rota, apre-
sentação cefálica em plano -2 de DeLee, varie-
dade de posição occípito esquerda transversa.

e.	 SQUARE	 Bexiga vazia, dilatação nove centímetros ou 
mais, bolsa rota, apresentação cefálica em 
plano zero de DeLee, variedade de posição 
occípito púbica.

40.  A pré-eclâmpsia pode ter diversas formas clínicas.

Assinale a alternativa que indica corretamente um 
critério de gravidade da doença.

a.	 SQUARE	 Ácido úrico acima de 4,5 mg/dl.
b.	 SQUARE	 Proteinúria maior ou igual a 3 g em 24 horas.
c.	 SQUARE	 Proteinúria maior ou igual a 0,3 g em 24 horas.
d.	 Check-square	 Trombocitopenia com contagem menor que 

100.000 plaquetas/microL.
e.	 SQUARE	 Pressão arterial sistólica maior ou igual a 

140 mmHg e/ou pressão arterial diastólica 
maior ou igual a 90 mmHh.

36.  Assinale a alternativa correta sobre mastite 
puerperal.

a.	 SQUARE	 Em caso de abcessos, a drenagem deve ser 
postergada até completar ao menos 24 horas 
de antibioticoterapia.

b.	 SQUARE	 A inibição da lactação deve ser indicada na 
maioria dos casos.

c.	 SQUARE	 A ordenha da mama afetada está 
contraindicada.

d.	 SQUARE	 Analgésicos devem ser evitados por mascara-
rem a evolução do quadro.

e.	 Check-square	 O agente patogênico mais comum é o 
Staphylococcus aureus.

37.  Na avaliação obstétrica de uma parturiente, foi 
descrito que a variedade de posição do feto é OP 
(Occípito Púbica).

Portanto, o feto está:

a.	 SQUARE	 defletido e o ponto de reparo é o bregma, que 
está localizado abaixo do púbis materno.

b.	 SQUARE	 defletido e o ponto de reparo é a glabela, que 
está localizada abaixo do sacro materno.

c.	 SQUARE	 defletido e o ponto de reparo é o bregma, que 
está localizado abaixo do púbis materno se a 
parturiente estiver em Decúbito Dorsal, e o 
Sacro, se ela estiver em posição de quatro apoios.

d.	 Check-square	 fletido e o ponto de reparo é o occipício, que 
está localizado abaixo do púbis materno.

e.	 SQUARE	 fletido e o ponto de reparo é o occipício, que 
está localizado abaixo do púbis materno se a 
parturiente estiver em Decúbito Dorsal, e o 
Sacro, se ela estiver em posição de quatro apoios.

38.  Uma gestante primigesta, idade gestacional de 
32 semanas, sem patologias prévias, comparece ao 
pronto-atendimento com queixa de contrações.

Ao exame físico geral não há alterações. Exame obsté-
trico feto pélvico, duas contrações em 10 minutos, de 
30 segundos cada, vitalidade fetal preservada. Exame 
especular sem anormalidades e toque vaginal com 
colo totalmente esvaecido, pérvio para três centíme-
tros, bolsa íntegra e apresentação pélvica confirmada.

Indique a conduta imediata mais apropriada.

a.	 SQUARE	 Realizar cesariana imediatamente.
b.	 Check-square	 Internação para corticoterapia e tocólise.
c.	 SQUARE	 Manter em repouso e reavaliar em uma hora.
d.	 SQUARE	 Internação para antibioticoterapia e tocólise.
e.	 SQUARE	 Internação para corticoterapia e cesariana em 

24 horas.
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G R A D E   D E   R E S P O S TA S

Utilize a grade ao lado para anotar as suas respostas.

Não destaque esta folha. Ao entregar sua prova,  
o fiscal irá destacar e entregar esta grade de respostas  

que você poderá levar para posterior conferência.
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